

Diario de Valencia

Año IX

Oficinas San Martín, núm. 2

Viernes 28 Noviembre de 1919.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.091

POR NUESTROS SACERDOTES CONSECUENCIAS DE LA MISERIA DEL CLERO

La miseria del Clero es una negra nube que se ensombrece su vida, una epónima que va lenta y despiadadamente laminando todo lo que hay en él de ilusión y de fe en los hombres y de alegría de vivir. Pero es una candidez pensar que sea interés sólo a los Curas que lo su-

No es posible que, en general, sientan satisfacción interior ni que den el rendimiento de trabajo, de entusiasmos, de abnegación y de disciplina de que los Obispos y la Iglesia necesitan para dar su misión, eficacia y fecundidad. Resignarse a la pobreza no es una hazaña para el sacerdote; pero la miseria no es la pobreza. Alegremente están dispuestos a renunciar a lo superfluo: eso es la pobreza; pero como resignarse a renunciar a lo necesario, a lo que a gritos destemplados e imperiosos le demandan, no ya el decoro de la profesión, sino el mismo ciego instinto de la conservación, es decir, la Naturaleza, lo que hay en ellos de barro y a donde no es posible que llegue lo que hay en ellos de luz?

«La miseria—escribía Carlos Perini— lleva consigo caracteres de rebajamiento moral y material que no tiene la pobreza.» Estar en la miseria habitual es, hasta para el hombre pacífico, resbaladizo sobre un plano inclinado hacia pesimismo, hacia la pérdida de la confianza en sí mismo, que es el preludio de la cobardía; y hacia la adulación al rico como medio desesperado de vivir; hacia las acciones que dejan en las almas sedimentos de rabia o de remordimiento, porque no están aplaudidas por el decoro a la conciencia. Y por ese plano inclinado, como por un instrumento de tortura, se está obligando al Clero a sufrir saltando constante y desesperadamente, para no caer en el suicidio que le amenaza en el fondo.»

«Para el ejercicio de la virtud es necesario cierta suma de bienes materiales.» Es un axioma de los grandes doctores cristianos, y según él, quien no tiene ese mínimo de bienes, es decir, el que vive en la miseria habitual, no tiene derecho a ser virtuoso, y si lo tiene, como si no lo tuviera, porque no puede hacerlo efectivo. Ese derecho a la virtud se está haciendo inaccesible a los que se exige que enseñen la virtud aún más que el ejemplo que con la palabra, a los sacerdotes, con quienes en ese punto somos tan rigoristas como no poder llamarlos virtuosos parece que nos incompete para llamarlos decentes.

Cuando León XIII excitaba a los sacerdotes a ir al pueblo y a preocuparse de procurar bienestar material a los obreros, les daba esta razón: «Haced esto—les decía—para que así puedan practicar la virtud, que no se sientan animales, sino hombres que son.» Pero si los sacerdotes que han de hacer esas cruzadas para levantar el ánimo prostrado del proletariado y para darle el sentido del orden y de las virtudes cristianas viven en un peldazo económico inferior a los obreros mismos y tienen su propio ánimo igualmente deprimido y desesperanzado, ¿cómo podrán animarlo? En muchas ocasiones tendrían que organizar a los obreros frente a los grandes propietarios; ¿cómo tendrían la noble osadía de hacerlo si esos propietarios tienen a veces para ellos en una mano el pan que les falta y en otra el palo que los aterra?

Y aunque sintieran satisfacción interior y resistieran todos al tirón que hacia abajo da la miseria, ésta les robaría una gran parte del prestigio con que tienen que presentarse ante los pueblos.

Un culto diputado lerrouxista, el señor Sañudo, se lamentaba un día en el Congreso de que en España el Clero tuviera que ser forzosamente propietario; como Macaulay y como Gladstone sostenía que para cum-

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID

Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Que las Juntas de cambio autorizadas para fijar los plazos de la real orden de 29 de Octubre último, sobre admisión de moneda extranjera, puedan ser modificadas según aconsejen las necesidades.

Fijando las condiciones para la importación de trapos, a fin de prevenirse contra las enfermedades contagiosas.

Que en lo sucesivo no se adjudique aceite de los depósitos del ministerio a precio de tasa, a los almaceneros que sean exportadores.

Un anuncio del Gobierno francés acerca de la necesidad de los extranjeros de proveerse de carta de identidad profesional.

Suprimiendo temporalmente el funcionamiento del Comité de facturaciones a Asturias y declarando la libertad de las mismas.

LA PRENSA
EL LIBERAL

Titula su editorial «La actitud del público», y dice que vivimos una época propensa a todas las fantasías.

Ayer corrieron por Madrid rumores de graves sucesos que se avecinaban, y en realidad no sabemos a qué responden esos rumores.

Pedíamos ayer serenidad en los elementos más interesados en el pleito social, que son patronos y obreros, para que disminuyen su contienda, sin dejarse arrastrar por espasmos nerviosos y de obsesión espiritual.

Hay pedimos lo mismo a elementos de la contienda, para que no se dejen arrebatar ante el anuncio de sucesos eventuales.

EL DEBATE

Se ocupa también de la alarma popular que ayer se produjo en Madrid, y dice que ello constituye un fallo expresivo de la opinión pública, conveniencia de la absoluta coherencia de gobierno en que vivimos.

Añade que así no es posible continuar un momento más, y pide que se ponga fin a esa situación con un buen Gobierno.

EN LOS MINISTERIOS
PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia nos ha manifestado que el señor Sánchez de Toca recibe muchos telegramas de los Sindicatos católicos, pidiendo que se concedan a los maestros las mejoras que tienen solicitadas.

También ha recibido el ruego de importantes entidades de Valencia, de que continúe al frente del Gobierno civil de dicha provincia don Rafael Durán.

He visitado al presidente una comisión de Carrel (Lugo), acompañada del diputado republicano señor Barriobero, para protestar de los actos de caciquismo en dicha localidad.

GOBERNACION

El subsecretario, señor Wais, manifestó a los periodistas que había recibido un telegrama de las autoridades de Zaragoza, diciendo que reina tranquilidad, aunque las tropas siguen ocupando los puntos estratégicos de la población.

Añadió que de Barcelona no tenía nuevas noticias.

ESTADO

En el Ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota: «El embajador del Reino Unido comunicó al Ministerio de Estado que toda persona que desee embarcar para algún puerto del Asia Menor (Palestina), llevará pasaporte visado por las autoridades británicas.»

CONSEJO EN PALACIO

Esta mañana se celebró en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros, bajo la presidencia de don Alfonso.

Fue de corta duración, y el jefe del Gobierno se limitó a hacer un discurso resumen de política exterior.

En cuanto a política interior, habló principalmente de los conflictos sociales y de la marcha de los debates parlamentarios, señalando las proposiciones incidentales que se han presentado en la sesión de ayer.

Terminado el Consejo, varios ministros sometieron a la firma diferentes decretos.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA

Nombrando Canónigo de la Metropolitana de Valencia al doctor don Manuel Pérez Arnal.

Idem Deán de la Catedral de Tortosa a don Antonio Martínez Martínez.

Concediendo libertad condicional a 573 reclusos de distintas prisiones.

Distribución del personal de Prisiones en los distintos establecimientos penitenciarios, con arreglo a la ley de 14 de Agosto último.

Combinación de magistrados y jueces, entre los que se nombra a don Eusebio Mandoña Suárez teniente fiscal de Santander, y abogado fiscal de Valencia a don Fidei Alique.

EL SINDICATO DE PERIODISTAS MADRILEÑOS

Esta tarde se reunieron los directores de los periódicos en el Círculo de la Unión Mercantil, para tratar de las bases presentadas por el Sindicato de periodistas.

Se designó una comisión, compuesta de los señores Moya, Luca de Tena, Delgado Barreto y Cánovas Cervantes, para estudiar dichas bases y contestar en el término de 48 horas al Sindicato de periodistas.

Entre éstos hay bastante expectativa por conocer el resultado de esta comisión, que tiene gran importancia, por tratarse del porvenir de la clase periodística y de muchos periódicos, algunos de los cuales parece que tienen su vida contada.

LA CAMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio ha celebrado

una reunión para ocuparse de la situación presente que han creado las huelgas frecuentes.

Se convino en esta reunión en que el encarecimiento de la vida es debido a las huelgas, y las peticiones obreras disminuyen la producción y encarecen los artículos.

En su consecuencia, se convino en formular al Gobierno las siguientes peticiones: Sindicación forzosa para patronos y obreros.

Responsabilidad subsidiaria de los Sindicatos obreros, tanto por incumplimiento de lo pactado como por los perjuicios por las huelgas o sabotajes probados.

Previsiones contra los atentados a la libertad del trabajo.

Que se declaren ilícitas determinadas huelgas en determinados plazos.

EL MINISTRO DEL JAPON

Ha fallecido repentinamente el ministro del Japon en España, Jijero Zakata.

El Gobierno ha acordado se conceda al cadáver los honores de teniente general.

El entierro se verificará mañana.

EL LOCK-OUT PARA EL DIA 6

Esta mañana se reunió la Federación Patronal, bajo la presidencia del señor Junoy. Se acordó aplicar el lock-out el día 6 del próximo Diciembre.

BASES DE ARREGLO RECHAZADAS

La Coruña.—Continúa la huelga de peones abañiles.

Estos han rechazado las bases presentadas por los patronos.

Al conflicto no se le ve, por ahora, ninguna solución.

FUNDICION CLAUSURADA

Linares.—Ha sido clausurada la fundición de plomo de San Luis, propiedad de la Sociedad de Peñarroya.

Los obreros han sido despedidos.

La crisis de trabajo es muy grande, por cuyo motivo se temen serios conflictos.

SOBRE UNA AGRESION

Linares.—Los detalles conocidos de la colisión ocurrida ayer son interesantes.

La pareja que hacía servicio por los alrededores del Centro Obrero, que fue clausurado por orden del gobernador, se vió agredida por los obreros, resultando herido un guardia civil, que buscó refugio en una casa, mientras que su compañero fue al cuartel para dar cuenta de lo sucedido.

La guardia civil salió del cuartel, defendiéndose a tiros.

Se asegura que hay bastantes heridos.

LA GRIPE

Linares.—Se ha presentado con carácter alarmante la epidemia gripal.

El número de atacados pasa de 2.000, siendo las defunciones diarias de más de treinta.

HUELGA FERROVIARIA

Sevilla.—Mañana se declarará la huelga de los ferroviarios de la línea Sevilla-Alcalá-Cermona.

El alcalde de esta última población ha conferenciado con el gobernador sobre el abastecimiento de pan en Sevilla.

Si los panaderos se niegan a que se traiga el pan por tren, se traerá con bestias de carga y camiones automóviles, y así se podrá hacer el reparto de 90.000 panes que se traen diariamente.

LA ACTITUD DE LOS AGRICULTORES

Oviedo.—Los agricultores han adoptado la actitud de no concurrir a los mercados, mientras no se derogue la disposición autorizando la exportación de ganado.

La huelga general

Zaragoza.—El Ayuntamiento ha acordado aprobar la conducta del alcalde en el asunto referente a la libertad de los presidentes de las Sociedades obreras.

Al efecto, ha marchado una comisión a Madrid.

Si no se resuelve favorablemente el asunto, se retirarán del Consistorio los concejales republicanos.

Hoy huelgan todos los oficios.

En el paseo de la Independencia fué asaltado un carro por los huelguistas.

Intervino la fuerza, deteniendo a uno de los autores del hecho.

Ello originó enorme alboroto, teniendo que intervenir la tropa, que dió dos toques de atención.

Al anochecer se reproñeron los disturbios.

Los revoltosos trataron de asaltar algunas tiendas de comestibles en las calles de San Lorenzo, Mayor y Coso Bajo.

Intervino la fuerza disolviendo a los amotinados, previas varias cargas.

Se proyectaba celebrar una manifestación para recibir a los cuatro deportados que regresaban a Zaragoza.

El capitán general la ha prohibido.

Los deportados no han llegado y se supone que se les ha hecho descender en la estación de la Cartuja, próxima a la capital.

Los ebanistas

Madrid.—Un grupo de ebanistas huelguistas ha asaltado un establecimiento del ramo, instalado en la calle del Barquillo, número 15.

Acudieron fuerzas de Seguridad, deteniendo a los autores.

Al conocerse el hecho en la Casa del Pueblo, un numeroso grupo salió para libertar a los detenidos, a los que alcanzaron en el paseo de Recoletos.

Se entabló una escaramuza, viéndose obligada la fuerza a hacer algunos disparos.

Resultó con lesiones un cabo de Seguridad.

Acudió más fuerza, practicando veintitantas detenciones.

Los demás obreros se disolvieron.

EL ABASTECIMIENTO DE PAN

Madrid.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, ha manifestado que seguía trabajando para normalizar el abastecimiento de harinas.

Añadió que en seis horas habían sido abastecidas 138 tahonas, y que la producción de pan en Madrid estaba asegurada, desvaneciéndose con esto los rumores propagados ayer de que faltaría pan en Madrid.

Los obreros panaderos visitan frecuentemente al gobernador, a quien asesoran en asuntos técnicos del oficio.

LOS TRANVIARIOS, A LA HUELGA

Madrid.—Una comisión de tranviarios visitó esta mañana al director de la Compañía, el cual les manifestó que no podía acceder a la reposición del obrero despedido, porque lo fué por faltas graves cometidas en el servicio, y que además no tenía que hacer otra cosa que cumplir las órdenes del Consejo de la Compañía.

Los comisionados visitaron luego al gobernador civil, a quien dieron cuenta del mitin de anoche, de los temperamentos de energía que dominaron y de la actitud del personal, que quería abandonar esta misma tarde el servicio.

La comisión pudo contener al personal; pero desconfía hacerlo mañana, porque en la asamblea de esta noche se ha de dar cuenta del resultado negativo de su gestión.

El gobernador continuará esta tarde realizando trabajos.

Aconsejó a los tranviarios que, de acordar la Junta ir a la huelga, deben hacerla legal, presentando el oportuno oficio.

De lo que se pudo vislumbrar de esta conversación con los tranviarios, se tiene la impresión de que no podrá evitarse la huelga, y que no será difícil que ésta comience mañana.

¿Triunfará Va encia?

Madrid.—Como consecuencia de la actitud de los parlamentarios valencianos, el Gobierno ha modificado después de complacer las aspiraciones de Valencia, proponiendo una fórmula de arreglo.

Descubrimiento de un crimen

Alicante.—Se ha descubierto un nuevo crimen, cometido en la región de la Marina, que ha conmovido al vecindario, aún indignado por no haber sido descubierto el del jugador de Alifan del Pi, cometido hace meses.

El actual crimen aparece misterioso.

Se señala la coincidencia de que la víctima era aficionada al juego y que también ganaba importantes cantidades.

El hecho ha ocurrido en el pueblo de Guadalest.

Se dice que el vecino Vicente Ponzada, alias Polinari, recibió cierta cita de un amigo del pueblo de Famorca, Tomás Vidal, conocido por Tomaset.

Polinari comunicó la invitación a su familia y acudió al requerimiento.

Pasaron quince días, y la familia, sorprendida por la tardanza en regresar, temió que hubiera sido víctima de algún crimen y denunció el hecho al Juzgado de Callosa de Ensarria.

Este, auxiliado de algunos vecinos, salió, con armas y perro, por las sierras próximas, las que reconocieron infructuosamente.

Unos días después fué hallado el cadáver de Polinari en una hononada del barranco, entre Famorca y Castell de Castells.

El cadáver estaba descompuesto y casi cubierto de piedras y leños.

Los médicos dicen que el cadáver tiene 15 días.

Se ignora la forma en que fué asesinado Polinari.

Se sospecha que el móvil del crimen fué el robo.

Hay cuatro sospechosos encarcelados. Los cargos son abrumadores para Tomaset.

Se dice que éste hace días marchó a Valencia para gestionar un pasaje para América y que pagó a un agente mil pesetas.

La comarca se halla muy impresionada por este crimen.

La víctima tenía 30 años, era casado y tiene un hijo.—Jerez.

LABOR MINISTERIAL DE ROMANONES

El conde de Romanones ha conferenciado en el Congreso con el señor Sánchez Toca acerca del debate sobre la situación de Barcelona.

Parécete que el señor Sánchez Toca ha encomendado al conde de Romanones que realice gestiones cerca del señor La Cierva y de Marcelino Domingo para que aplazaran su intervención en las proposiciones incidentales que tienen presentadas para dar lugar a aqué debate.

El conde ha conferenciado con éstos y con los demás jefes de minorías.

Marcelino Domingo ha accedido a aplazar hasta el martes próximo la discusión de su proposición sobre las Juntas de Defensa militares, y el señor La Cierva también se ha mostrado propicio a que hable mañana el señor Cambó sobre la situación de Barcelona.

A última hora se decía que el señor Lerroux se oponía al aplazamiento del debate sobre las Juntas militares.

En el debate que mañana iniciará el señor Cambó intervendrán todos los jefes de minoría.

DICE BURGOS

El señor Burgos Mazo ha manifestado en el Congreso que a consecuencia de no haber llegado a Zaragoza los presidentes de las Sociedades obreras, expulsados por el gobernador, se había agravado la situación; pero que desconocía detalles, que había pedido con urgencia a las autoridades.

Aviso a los toneleros

Los Sres. Vicente Carisi y C.ª, de Grao-Valencia, admiten obreros toneleros al precio de tarifa, y contratados por seis meses.

BLENORRAGIA CRÓNICA

(Gota militar, antes incurable)

Catarros de la Vejiga, Orquitis y Enfermedades de la Próstata, se curan en pocos días y sin dolor alguno por los nuevos procedimientos conseguidos por el Dr. Zamora, en su Instituto Clínico de Electrológica y Radiología Médica, situado en la calle de las Barchas, número 2. De doce a una y de cuatro a seis.

Gacétila extranjera El futuro Gobierno de Bélgica

En una de nuestras últimas gacétilas comentábamos los resultados electorales que se han producido recientemente en Francia, Italia, Bélgica y Luxemburgo, y el carácter que, como consecuencia de aquéllos, tendrían los nuevos Parlamentos de estas naciones. En todas partes, más o menos, las ventajas para los católicos resultan evidentes y considerables. Pero hacíamos notar que en Bélgica la pujanza católica ha sufrido una relativa disminución, favorable, en cambio, a los socialistas. El porvenir político del pequeño y cultísimo reino nos interesa profundamente, como sin duda interesará a todos nuestros lectores, y por ello ampliamos la información acerca de las posibilidades que resultan del plebiscito nacional belga.

Aparte de unas exiguas, insignificantes minorías varias, cuya representación total apenas si excede de media docena de diputados, tres grupos integran la Cámara belga: el católico, que sigue siendo el más numeroso; el socialista, que en las pasadas elecciones ha aumentado el efectivo de sus componentes, y el liberal, muchísimo menos importante que los dos anteriores, y que en el nuevo Parlamento se encontrará con fuerzas aún más reducidas que en el antiguo.

Como es bien sabido, el partido católico se ha mantenido en el Poder durante más de siete quinquenios. Bajo su Gobierno, Bélgica ha alcanzado una gran prosperidad.

Bélgica ha sido el laboratorio europeo para las reformas democráticas cristianas. Y ahora, cuando los momentos son de mayor peligro y cuando se necesita una franca energía y decisión radical, el partido católico se ve en críticos momentos, por no contar con mayoría absoluta en la Cámara. Tampoco los otros partidos cuentan con ella; pero unos socialistas y liberales suman más votos que los católicos, y han circulado rumores de posibles inteligencias entre ellos. Los socialistas belgas han demostrado un sincero patriotismo, y además, no se lanzan al bolchevismo a la manera de sus colegas franceses e italianos. Han manifestado un diputado liberal ahora elegido, catedrático de la Universidad de Bruselas, que no existe obstáculo infranqueable entre socialistas y liberales para el común propósito gubernamental. Una posible alianza liberal-socialista superaría a la mayoría católica en la Cámara.

Según y dijimos en otra ocasión, el éxito electoral socialista es debido a la supresión del voto plural y al señalamiento de la edad para tener derecho al sufragio, en 21 años. Se presentaba, pues, la batalla electoral en términos nuevos, y así, los católicos han conseguido más puestos que ningún otro grupo. Pero la situación para su Gobierno se ha modificado.

Parécete que se trata de formar, como durante la guerra, un Ministerio donde tengan representación católicos, liberales y socialistas. Los dos partidos izquierdistas no aceptan para presidir el Gobierno otro católico que monsieur Delacroix. Este, antes de aceptar, quiere consultar a sus correligionarios, entre los cuales parece que existen algunos hostiles a su presidencia. Además, socialistas y liberales solicitan que de la cartera de Ciencias y Artes, o sea de Instrucción pública, se encargue uno de los suyos. Los católicos no quieren abandonar la política escolar en manos de elementos de izquierda, y se ha dicho que para vencer esta dificultad quizá se nombre ministro de Ciencias y Artes a un universitario, ajeno al Parlamento y a los partidos.

Las contrariedades sufridas por el partido católico belga, aun siendo lamentables, tras sus largos años de triunfo total e indiscutible, no justifican ciertos comentarios de Prensa izquierdista española, que proclaman una derrota que, gracias a Dios, no existe, y además, no escatima calificativos falsos e inoportunos para el Gobierno católico de Bélgica. ¿Pueden llamar reaccionario y obscurantista a un Gobierno que ha formado o estimulado la constitución de esa gran potencia económica y cultural que es la moderna Bélgica, quienes ofrecen el ejemplo de ciertas Administraciones municipales, donde sólo el más sospechoso desorden, la incuria y la aventura fácil se reflejan escandalosamente? Es un caso típico de zafio desahogo izquierdista ibérico.

ARGUS.

Cuota Militar

Por real orden del 8 del actual (D. O. núm. 252), se concede un plazo hasta el 9 de Diciembre próximo para acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas a los mozos del reemplazo de 1919 y agregados a él.

La Escuela Militar Valencia, plaza de Tetuán, n.º 23, se encarga de las gestiones necesarias para ser de cuota.

Francisco Beller García

Cirujía, Vías urinarias, Venéreas, Sífilis

APLICACION DEL 606

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Carniceros, 2, pral. (segunda a la de Santa Teresa)

Café y Restaurant del Círculo Legitimista

Cubiertos desde 3 pesetas en adelante

Menú variado - Pasa todos los días

NOTA. Gran rebaja en los platos de 20 comensales

COÑAC BERTHA
EL MEJOR DE LOS CONOCIDOS
Pídale en fondas, cafés y ultramarinos

LA HOLANDESA
:: ESPAÑOLA ::
MARCA "EL AGUILA"
LECHE CONDENSADA ÚNICA HOMOGENEIZADA
LA QUE MEJOR SE DIGIERE - LA MÁS RECOMENDABLE
Insustituible para la lactancia artificial
Pedidla en todas partes

Novedades - Peletería
Casa Torró ALMACENES:
Pérez Pujol, 10

Diario religioso

Sociedades

Movimiento de población

Enseñanza

Castellón

SANTORAL
De hoy.—Santos Gregorio III, Papa; Rufo y Urbano, mártires; Sotero, discípulo de San Pablo, y Santiago Picano, confesor.

Organizada por la Peña Caridad, se celebrará el 13 de Diciembre, y en ella se otorgará de maldonado a los directores del Grupo Cervantes, doña Natividad Domínguez.

Nacimientos, 12. Defunciones, 11. Encarnación Iñáñez Planella, de 70 años.

Se ha firmado el título de bachiller a favor de don Severino Montesinos. La Secretaría de la Universidad interesa la presentación de doña Adela Carré Alarcos.

El cierre de los almacenes. Castellón, 27. Esta mañana han secundado el lock-out todos los almacenes, quedando sin trabajo unas 2.000 obreras confeccionadoras y constructores de cajas.

Se pueden celebrar Misas votivas y rezos de Requiem. Vigilia (sin ayuno ni abstención) de San Andrés, Apóstol; Santos Saturnino, Quirico y Juliano, mártires; Blas y Demetrio, mártires e iluminados, vírgenes.

Maestros Interinos. Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria el domingo, a las diez de la mañana, para tratar de un asunto de gran importancia para la clase.

Don Alfonso ha firmado hoy las siguientes disposiciones de Guerra: Autorizando al ministro para que presente a las Cortes un proyecto ampliando los preceptos establecidos en la ley de 19 de Septiembre de 1901.

Madrid, 26. Don Alfonso ha firmado hoy las siguientes disposiciones de Guerra: Autorizando al ministro para que presente a las Cortes un proyecto ampliando los preceptos establecidos en la ley de 19 de Septiembre de 1901.

Se ha visitado al señor gobernador una comisión de la fábrica de toquillas de los señores Ramos y Dávalos, exponiéndole sus quejas por las continuas agresiones y coacciones cometidas por las huelguistas, y por la falta de apoyo que en dichos casos presta la autoridad.

Se convoca a todos los de la provincia a junta general extraordinaria, para el día 15 de Diciembre, en las locales de la Unión Sanitaria Valenciana, plaza del Príncipe Alfonso, 16, para aprobación del Reglamento.

Se convoca a todos los de la provincia a junta general extraordinaria, para el día 15 de Diciembre, en las locales de la Unión Sanitaria Valenciana, plaza del Príncipe Alfonso, 16, para aprobación del Reglamento.

Se convoca a todos los de la provincia a junta general extraordinaria, para el día 15 de Diciembre, en las locales de la Unión Sanitaria Valenciana, plaza del Príncipe Alfonso, 16, para aprobación del Reglamento.

Se convoca a todos los de la provincia a junta general extraordinaria, para el día 15 de Diciembre, en las locales de la Unión Sanitaria Valenciana, plaza del Príncipe Alfonso, 16, para aprobación del Reglamento.

Se convoca a todos los de la provincia a junta general extraordinaria, para el día 15 de Diciembre, en las locales de la Unión Sanitaria Valenciana, plaza del Príncipe Alfonso, 16, para aprobación del Reglamento.

Firma de Guerra

Movimiento comercial

Judiciales

Ejercicios espirituales

Representante extranjero

Se convoca a todos los de la provincia a junta general extraordinaria, para el día 15 de Diciembre, en las locales de la Unión Sanitaria Valenciana, plaza del Príncipe Alfonso, 16, para aprobación del Reglamento.

Se convoca a todos los de la provincia a junta general extraordinaria, para el día 15 de Diciembre, en las locales de la Unión Sanitaria Valenciana, plaza del Príncipe Alfonso, 16, para aprobación del Reglamento.

Se convoca a todos los de la provincia a junta general extraordinaria, para el día 15 de Diciembre, en las locales de la Unión Sanitaria Valenciana, plaza del Príncipe Alfonso, 16, para aprobación del Reglamento.

Se convoca a todos los de la provincia a junta general extraordinaria, para el día 15 de Diciembre, en las locales de la Unión Sanitaria Valenciana, plaza del Príncipe Alfonso, 16, para aprobación del Reglamento.

Se convoca a todos los de la provincia a junta general extraordinaria, para el día 15 de Diciembre, en las locales de la Unión Sanitaria Valenciana, plaza del Príncipe Alfonso, 16, para aprobación del Reglamento.

F. ca de Ornamentos de Iglesia, casa Guerrero

Directo para New-York

EVANS VILLE

La casa V. ESTIVALIS

Subasta

Especialidad en damascos, brocateles, espolines en seda y oro para casullas, ternos, paños, banderas, estandartes, etc., etc. Rasos, tisúes, terciopelos para bordar, noblezas para trajes corales, damascos doble ancho para tapicería.

Continuamos admitiendo operarios hasta completar 200 bordadoras. Damos trabajo muy fácil a todas para bordar en sus casas todo el año. Calle de Adreñadors, núm. 2. 2.

Bandera Americana, está en este puerto y saldrá directo para New-York, admitiendo frutasy carga general. Para informes, dirigirse a AGRUMARIA S. A., plaza Poeta Lorente, 2, Valencia. Agente en el Grao: Vicente Gil Mengod, calle de la Estación, 8.

Frutas SECAS, FRUTAS TIERNAS Y PRODUCTOS ALIMENTICIOS EN GENERAL ofrece sus servicios con confianza y exportadores de HIGOS, PASAS, NARANJA, etc., para la venta de estos productos en comisión. Garantías a disposición.—Informes: Pensión París, calle de la Paz, 36, VALENCIA

Voluntad de su dueño, siendo la postura competente, se venderá en pública subasta el día 29 actual a las diez de la mañana, en el edificio del notario de Jativa, don Eduardo Martínez Calleja, don Eduardo Martínez Calleja, don Eduardo Martínez Calleja.

ALMORRANAS. Su total curación con la POMADA VEGETAL SAN VICENTE, 177, VALENCIA. Antigua Zapatería del Cazador. Calle de la Carda, número 20.

Directo para New-York. El vapor rápido EVANS VILLE. Servicio para Andaluza, con salidas fijas. EL VAPOR X saldrá el miércoles 28 de Noviembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

EVANS VILLE. Servicio para Andaluza, con salidas fijas. EL VAPOR X saldrá el miércoles 28 de Noviembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

La casa V. ESTIVALIS. IMPORTACION EXPORTACION CONSIGNACION. FRUTAS SECAS, FRUTAS TIERNAS Y PRODUCTOS ALIMENTICIOS EN GENERAL.

Subasta. Voluntad de su dueño, siendo la postura competente, se venderá en pública subasta el día 29 actual a las diez de la mañana, en el edificio del notario de Jativa, don Eduardo Martínez Calleja, don Eduardo Martínez Calleja, don Eduardo Martínez Calleja.

Venéreo, Sífilis, Impotencia. Es un hecho cierto y positivo que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos medicamentos COSTANZI. Millares de cartas de pacientes — desahuciados lo corroboran —. Confites, Roob, Inyección y Elixir.

Directo para New-York. El vapor rápido EVANS VILLE. Servicio para Andaluza, con salidas fijas. EL VAPOR X saldrá el miércoles 28 de Noviembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Banco Hipotecario de España. Delegación en Valencia. Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

La casa V. ESTIVALIS. IMPORTACION EXPORTACION CONSIGNACION. FRUTAS SECAS, FRUTAS TIERNAS Y PRODUCTOS ALIMENTICIOS EN GENERAL.

Subasta. Voluntad de su dueño, siendo la postura competente, se venderá en pública subasta el día 29 actual a las diez de la mañana, en el edificio del notario de Jativa, don Eduardo Martínez Calleja, don Eduardo Martínez Calleja, don Eduardo Martínez Calleja.

Castellón. El cierre de los almacenes. Representante extranjero. Papelería BOTELLA. Línea regular vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo. LINEA A HAMBURGO. LINEA A ITALIA. Botellas. Grandes talleres. "ORBIS". Vamos, guardia amabilísimo suelte V. y no, sea pelmazo, y reconozca que si V. se viera ante una botella de ANIS MARUXA, con casco y todo iría V. a la "preven". Un matrimonio. Sacrodoté francés. Motocicleta. Una joven. Caridad. Mecanógrafa. Aprendizajes.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia. . . 150 al mes, 450 trim.
Fuera. 450 trimestre.
Extranjero. . . 900

Diario de Valencia

NÚMERO SUELTO
5
CENTIMOS

LAS CORTES

SENADO

A las cuatro menos veinte minutos ocupó la presidencia y declara abierta la sesión el señor Allendesalazar.
Escasa animación en escafos y tribunas. En el banco del Gobierno los ministros de Fomento e Instrucción pública.
El señor Obispo auxiliar de Santiago formula un ruego al ministro de Fomento, relacionado con algunos abusos de las Compañías ferroviarias de Galicia.
El ministro de Fomento ofrece enterarse del asunto.
El señor Fabié denuncia deficiencias en los servicios ferroviarios, y señala el hecho de que casi nunca son aplicadas las correspondientes sanciones.
El señor Martínez Velasco explica su intervención sobre el proyectado ferrocarril desde la frontera francesa al puerto de Algeciras.
Hace un estudio de los trámites que ha seguido este proyecto, para deducir que no se han tenido en cuenta algunos preceptos legales.
Fidat que se abra una amplia información en la que cada región de las que ha de atravesar dicho ferrocarril, exponga las razones que determinen los beneficios que ha de reportar dicho ferrocarril.
Se ocupa de la anchura de la vía en relación a los ferrocarriles extranjeros.
Dice que dicho ancho causará perjuicio a la industria y al comercio español y dificultará el tráfico comercial con Portugal.
Califica de aventura peligrosa la realización de dicho proyecto, que costará más de dos mil millones de pesetas.
Pide que se resuelva una instancia que presentó Burgos hace tiempo, solicitando una modificación sobre el ancho de dicha vía.
La contesta el ministro de Fomento.
Defiende el proyecto y hace historia del asunto, diciendo que es preciso armonizar intereses.
Justifica los beneficios que reportará al país el proyectado ferrocarril.
El señor González Echeverri interviene y dice que encuentra mejor el trazado que pasa por Pamplona.
Intervienen los señores Archilla y Urbina.
Contesta a todos el ministro de Fomento y defiende el proyecto que ya aprobó el Senado, y expone que, según los técnicos, el trazado no debe alcanzar a la provincia de Burgos, porque el coste sería mayor.
El señor Sanz Escartín dice que debe atenderse al interés público y a la defensa nacional.
Cada terminada la interpección.
El señor Esperabe explica su interpección sobre política agraria en Castilla.
La contesta el ministro de Fomento.
Se lee la Orden del día para la sesión de mañana y se levanta la sesión.

EL CONDE DE SAN LUÍS

El conde de San Luís continúa defendiendo al Ministerio de Abastecimientos.
Se separan un poco los señores Romanones y La Cierva, conferenciando ambos extensamente.
El señor Loygorri, después de un animado diálogo con la presidencia, dice que los diputados por Valencia deben defender los intereses arroceros de aquella región.
Ataca al ministro, diciendo que el Parlamento debe tomar en consideración este importante asunto, por ser de vida o muerte para los intereses valencianos.
Un secretario lee el artículo 130 del Reglamento, y el señor Maestre Laborde no se conforma.
El señor Sánchez Guerra defiende la interpretación dada al artículo, y se promueve otro escándalo, que dura unos cinco minutos.
Intervienen el señor Castroviejo y otros diputados.
(Aumenta el escándalo.)
Entretanto se levanta a hablar el ministro de Hacienda.
El conde de Bugallal lo hace con tan mala fortuna, que confunde al señor Loygorri con el señor Alba.
La equivocación promueve nuevo alboroto.
El señor Loygorri quiere presentar una proposición en el sentido de reproducir las conclusiones aprobadas en la asamblea de Valencia.

La presidencia se opone a ello.
Orden del día:
Se reanuda el debate sobre el proyecto de Unilidades.
El señor Calvo Sotelo consume el primer turno en contra.
Censura la escuela gradual fijada por el ministro y se extiende en acertadas consideraciones.
El señor Esteve, de la Comisión, le contesta.
Rectifican ambos oradores.
El señor Artuño interviene y le contesta también el señor Esteve.
El ruido que hay en la Cámara impide oír a los oradores.
El señor Barriobero censura el proyecto.
El señor Layret consume el segundo turno en contra.
Expone el criterio de su minoría y dice que la intervención de las Izquierdas en este asunto obedece al deseo de hacer obra positiva.
El señor Argüelles, de la Comisión, le contesta.
Se suspende la discusión.
Se lee una proposición de don Fernando Gasset en la que se pide que se autorice al Ayuntamiento de Castellón para vender los terrenos denominados Prado y Cuadros.
La apoya su autor.
Los clericalistas piden votación nominal y es tomada en consideración por 106 votos.
Se lee una comunicación del señor Alba renunciando al acta de Valladolid.
Se lee la orden del día para mañana y se levanta la sesión a las 8'20.

de número 4, fábrica de artículos de goma, de los señores Furell Hermanos.
El explosivo, según se ha podido comprobar, debió ser arrojado desde la calle al interior de la fábrica, cayendo sobre un cobertizo, que quedó destruido por completo.
El Juzgado de guardia se constituyó inmediatamente en el lugar de la explosión, practicando una inspección y tomando varias declaraciones, entre ellas a un capitán de la Guardia civil, que fué el primero en acudir al lugar de la explosión.
No se han practicado detenciones.
Del otro petardo que estalló en la calle del Mot no tiene conocimiento el Juzgado de turno.
«LA VANGUARDIA»
Mañana sábado reanudar su publicación «La Vanguardia».
El conflicto ha quedado resuelto en el sentido de ser trasladado al escritorio de la fábrica de papel del señor Godó los dos empleados de la Administración de dicho periódico, sindicados, que dieron lugar al conflicto.
Además el señor Godó abonará los jornales devengados a los obreros y empleados huelguistas.
BOICOT DE COCHEROS
Los cocheros que hacen el servicio en las estaciones han declarado el boicot a las casas que están boicoteadas por otros oficios.
Inauguración del Liceo
Se ha verificado la inauguración del teatro Liceo esta noche.
Las autoridades habían tomado grandes precauciones ante el temor de un atentado terrorista.
Grandes retenes de Policía y Guardia civil se hallaban apostados en las calles que desembocan en el llano de la Boquería, siendo cacheados los transeúntes.
En el interior del teatro la entrada era muy vigilada.
La ocupación de los palcos y localidades interiores era por rigurosa contraseña.
Afortunadamente no se ha registrado incidente alguno, si bien la concurrencia fué menos numerosa que de costumbre, y el desfile no fué como en años anteriores.
Felicitaciones al estudiante Monteix
El ministro de Instrucción pública ha enviado un telegrama al rector de la Universidad, señor marqués de Carulla, para que felicite a su nombre al estudiante que arrancó la mecha a la bomba colocada en la plaza de la Universidad, junto al monumento al doctor Robert.
También el gobernador civil interino ha enviado al jefe de Policía al domicilio de dicho estudiante para felicitarlo.
El estudiante es objeto de muchas felicitaciones por parte de diversos elementos de la ciudad.
LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCIÓN
El Comité de huelga del ramo de construcción ha justificado mediante un Manifiesto, la huelga que sostiene afirmando que no tienden tampoco a extender el paro.
Pedreny.

PIENSIENDO MEJORAS PARA LOS MAESTROS Y EL CLERO
Murcia.—Más de cien Sindicatos de la Federación Católica-Agraria han telegrafado al señor Sánchez Toca para que mejore los sueldos del Magisterio y los haberes del Clero.
Noticias de Zaragoza
Zaragoza.—La mañana transcurrió normalmente.
En los centros oficiales se ignoraba cuándo llegarían los sindicalistas deportados.
El capitán general ha negado el rumor circulado respecto a su dimisión.
Ha celebrado una conferencia con el señor Geauro, presidente de las Sociedades obreras, para conocer la actitud de éstas.
Parece que los obreros no quieren volver al trabajo hasta que sean libertados los detenidos.
El capitán general ha autorizado la apertura de los teatros y el concierto de la Filarmónica.
Hoy no se han publicado periódicos. Los comercios siguen abiertos, pero sin dependientes.
Esta mañana un grupo de obreros incendió un carro de muebles en la Parroquia de Santa Catalina.
Con tal motivo, la fuerza pública dió varias cargas, consiguiendo detener a los autores del atentado.
A última hora de la noche han llegado cuatro de los deportados.
Los otros tres no han venido a Zaragoza, porque fueron enviados a sus respectivos pueblos de origen.
Cinco casas destruidas por el fuego
Burgos.—En la partida de Mota del Rey se ha declarado un violentísimo incendio, destruyendo cinco casas.
El siniestro se cree que ha sido intencional.
Los vecinos sacaron los muebles a la calle, pudiendo salvarlos casi todos.
No han ocurrido desgracias personales.
LA BOLSA
Bilbao.—Hoy estuvo animada la Bolsa, cotizándose los valores bastante altos.
LA HUELGA DE LOS PERIODICOS
Paris.—Todavía no ha entrado en vías de solución el conflicto de las empresas periodísticas.
«La Presse de Paris» publicará dos ediciones diarias.
«La Hoja Común» anuncia que el Comité del Sindicato de tipógrafos y litógrafos invita a sus adheridos a asistir a una reunión el sábado próximo para tratar de la solución del conflicto.
CONTRA UNA ORDEN
Paris.—Se asegura que en vista de la orden de cierre de los establecimientos de baile, los directores de éstos y la Cámara de espectáculos se han dirigido al Gobierno para que derogue esta orden.
TRIGO PARA BARCELONA
Rio Janeiro.—Con destino a Barcelona ha pasado por aguas de Rio Janeiro el vapor «Mascas», con considerable cargamento de trigo argentino.
DIMISION DE UN MINISTRO
Chile.—El ministro chileno en Tokio ha dimitido con motivo de haber ocurrido un incendio a bordo de un buque japonés que llevaba armamento de guerra con conocimiento de las autoridades.
Fallecimiento
Buenos Aires.—En medio de la mayor miseria ha fallecido el eminente geógrafo don Francisco Moreno.
Su muerte ha sido sentidísima entre los intelectuales.
Los alemanes auxilian a Viena
Nauen (noche).—El Gobierno alemán ha acordado socorrer a Viena, que muere de hambre.
De cada bono de pan alemán serán retirados dos gramos y así se podrá enviar diariamente a Viena dos millones de kilos de pan.
Todos los sectores han aprobado esta idea, excepto los independentes.
¿Se restablece la monarquía?
Viena.—En los círculos políticos se cree que se restablecerá la monarquía en Hungría.
Se dice que, probablemente, será elegido el archiduque Carlos, a pesar de la contrariedad que esto causaría en la Entente.
LOS VIAJANTES ALEMANES
Washington.—Los viajeros alemanes han obtenido autorización para circular por Norte América, con algunas restricciones.
UNO QUE NO ADMITE LA CARTERA
Bruselas.—Cuando se creía ya constituido el Ministerio, a última hora el señor Estrés ha rechazado la cartera de Ciencias.
NUEVOS MINISTROS
Paris.—Ha sido nombrado ministro de Comercio monsieur Perard, y de Instrucción, monsieur Troker.
NOMBAMIENTO
Basilea.—La Asamblea alemana ha nombrado a Scheidemann burgomaestre de Kesen.
Prensa Asociada.
LA LIGA DE LAS NACIONES
Londres.—Sir Reginald Dickinson, presidente de la política internacional de la Liga de Naciones, ha hecho las declaraciones siguientes:
«Los Estados Unidos deben, sin restricción alguna, ser admitidos en la Sociedad de Naciones, pues ellos han solicitado desde los primeros momentos formar parte de ella. Las circunstancias actuales no les permiten hallarse separados.
América parece que quiere seguir la antigua política de «spléndido aislamiento», y la de la preponderancia militar. La primera ha sido abandonada por Inglaterra, y en cuanto a la segunda, ha causado el hundimiento de Alemania. América comprenderá pronto que el aislamiento no debe quererlo; además, el Océano no es una barrera menos franqueable que el canal de la Mancha. Es preciso que las naciones no desperdicien la ocasión que se les presenta para impedir que la guerra pueda volver a empezar para las generaciones venideras. Los Estados Unidos, durante dos años a la cabeza del mundo, deben cooperar a la tarea común.»
VERIFICACION DE PODERES
Paris.—Esta mañana ha tenido lugar en el Ministerio de Negocios extranjeros, y bajo la forma acostumbrada, la verificación de los poderes del señor Stamboulicki, presidente del Consejo de ministros búlgaro,

único plenipotenciario para la firma del Tratado de paz.
LA CRISIS MINISTERIAL
Paris.—La crisis ministerial determinada por la dimisión de los ministros deportados en las elecciones legislativas no ha sido solucionada en el sentido que se había creído. En efecto, M. Clemenceau ha renunciado a sustituir a M. Laffere, ministro de Instrucción pública; Clementel, ministro de Comercio Colliard, ministro del Trabajo, y Paul Moral, de Estado, con los subsecretarios de sus departamentos. Ha decidido llamar a cuatro nuevos colaboradores, escogidos entre los hombres políticos.
Las consultas necesarias serán, según parece, de muy corta duración.
PARTIDO ANTIBOLCHEVIKISTA EN FRANCIA
Paris.—Según «L'Oeuvre», monsieur Millerand, organizador del Bloque Nacional en Paris, se ocupa en fundar un gran partido en la Cámara, que sería una especie de barrera de defensa que el instinto de conservación nacional levantaría contra el bolchevismo.
Según el diario socialista, los diputados por Paris, Puch y Peillean, le ayudan en su tarea, y las convocatorias están ya distribuidas.
PROLONGACION DE LA HUELGA DE TIPOGRAFOS
Paris.—En vista de la falta de acuerdo en la votación del lunes, el Comité sindical de tipógrafos ha acordado prolongar la huelga y publicar un manifiesto exponiendo la situación e invitando a los tipógrafos a pronunciarse de un modo definitivo sobre la conducta que debe seguir el Comité de huelga.
EXPLOSION DE UNA BOMBONA
Lisboa.—En la estación del Recio ha estallado una bombona de clorato de potasa, matando a una persona.
HUNGRIA Y RUMANIA SE UNEN?
Nauen.—Entre Hungría y Rumania hay entabladas conversaciones respecto a la unión de ambos Estados.
Las negociaciones son dirigidas por Diamandi, que ha recibido amplios poderes del rey Fernando y del Gobierno rumano. Ha celebrado igualmente varias conferencias con el jefe de la comisión interalar de Danubio, Archibald Trenbridge, y con el presidente del Consejo húngaro.
REORGANIZACION DEL EJERCITO
Roma.—La agencia Stefani anuncia la publicación de un real decreto sobre la reorganización del ejército. La base del proyecto será el servicio de un año, reducible a ocho meses para la casi totalidad del contingente.
La obligación del servicio militar será entendida para todos los italianos.
La duración del servicio podrá ser reducida para aquellos individuos que se encuentren en condiciones especiales de familia.
TRANQUILIDAD
Lisboa.—A pesar de los insistentes rumores sobre una nueva revolución, la tranquilidad no se ha alterado en todo el país.
La policía ha practicado numerosos registros y las tropas se hallan acuarteladas.
ENTUSIASMO MONARQUICO
Berlin.—El domingo hubo manifestaciones patrióticas en numerosas municipalidades con motivo de las fiestas municipales.
Las multitudes vitorearon sin cesar al kaiser Guillermo, al kronprinz y al mariscal Hindenburg, y mueras al Gobierno de judíos que rige los destinos de Alemania.
EL PETROLEO SUSTITUYE AL CARBON
Paris.—Se han realizado en esta capital con éxito satisfactorio las pruebas de una locomotora con petróleo, que arrastraba un tren de mercancías de toda índole, con numerosos vagones.
Ha consumido la mitad próximamente que si se hubiese utilizado carbón.
EL GOBIERNO SIBERIANO
Wladivostok.—El Gobierno siberiano ha presentado su dimisión al almirante Koltchak, que la ha aceptado.
Pepeleiff, ministro del Interior en el Gabinete dimisionario, se ha encargado de formar el nuevo Gobierno, y se propone constituir un Gabinete de Unión nacional.
El almirante Koltchak ha llegado con el Estado Mayor a Berabince, entre Omsk y Novo-Nikolaieff.

AL CERRAR

(POR TELEGRAFO) Madrid, 28.

Cierre de la Bolsa	
4 por 100 interior.	75'35
4 por 100 interior fin mes.	75'10
5 por 100 amortizable.	96'50
4 por 100 amortizable.	91'00
Banco de España.	000'00
Tabacaleras.	302'00
4 por 100 exterior.	86'70
Francos.	51'60
Libras.	205'1
Marcos.	11'25

Barcelona

LA ACCION POPULAR
El letrado don Eduardo Estera ha constituido depósito de 5.000 pesetas para ejercer la acción popular en el sumario que se instruye sobre supuestas irregularidades en el matadero.
INCENDIO
El expreso de retraso, por haberse incendiado un vagón-cama, en la estación de Mora de Ebro, teniendo necesidad de desenganchar el vagón incendiado.
DIMISION
Parece ser que el comandante de Caballería señor Espino, que desempeñaba el cargo de comisario de Abastecimientos, y a su vez es secretario particular del señor Amado, ha dimitido este último cargo.
ASAMBLEA
El domingo, 14 del próximo mes de Diciembre, se celebrará en esta capital una asamblea, convocada por el Consejo regional del partido republicano federal.
Podrán asistir a esta asamblea dos delegados enviados directamente, elegidos por el censo de cada uno de los comités locales de Cataluña, adictos sólo a esta organización del partido regional del partido federalista español.
MANIFESTACIONES DE SIMPATIA
En la Capitanía general continúan recibiendo numerosos testimonios de simpatía por el atentado de anteanoche.
Como muestra de los daños que causaron los explosivos, se hace notar que se rompieron 113 cristales en todo el edificio, y 43 en las habitaciones particulares de la familia del general.
PROTESTAS
La Prensa se hace eco de las protestas del vecindario por la campaña terrorista que se ha iniciado, y que tiene muchos puntos de contacto con aquella que, a principios de siglo, produjo tantos daños en la población.
UNA CONFERENCIA
El capitán general ha sido visitado por el alcalde.
Ambos han celebrado una larga conferencia.
NOTICIA DESMENTIDA... EN PARTE
Es inexacto que la casa Pinillos haya vendido toda su flota.
Sólo ha vendido uno o dos vapores.
LA «SOLIDARIDAD» APLAUDE
El periódico sindicalista «Solidaridad Obrera» aplaude la política del Gobierno. Recomienda que se preste franco apoyo y simpatía al señor Sánchez de Toca.
FELICITACION A UN ESTUDIANTE
El jefe de Policía ha visitado al estudiante que ayer quitó la mecha a la bomba colocada en el monumento al doctor Robert, frente a la Universidad, para felicitarle en nombre del Gobierno.
(Conferencia telefónica de las 2 mad.) LA MANCOMUNIDAD
Preguntado el presidente de la Mancomunidad si había recibido comunicaciones de entidades interesadas, solicitando la intervención de la Mancomunidad en los conflictos sociales, contestó que sólo había recibido algunas cartas de particulares, y que, como buen catalán, lamentaba lo que ocurría.
Añadió que hace unos días, ante la gravedad de los conflictos que se planteaban, tuvo el propósito de publicar un Manifiesto, cuyo texto dejó redactado; pero ante la carencia de medios de gobierno, desistió de ello.
Reunión de los patronos.—Voto de confianza al Directorio
En el expreso de esta mañana llegó la representación de la Federación Patronal que marchó a Madrid.
Los delegados de la Patronal negaron a hacer declaraciones a los periodistas, limitándose a manifestarles que habían roto toda relación con el Gobierno y que por

Madrid

la tarde se reunirían en el local de la Patronal.
Efectivamente, por la tarde se efectuó la reunión, y al salir de ella el señor Graupera dió de la misma las siguientes referencias:
«Los delegados han dado cuenta de las gestiones realizadas en Madrid, y al propio tiempo han expuesto la inutilidad de los esfuerzos realizados cerca del Gobierno para que hiciera honor a la real orden publicada y al Manifiesto de los patronos a la población.
Después de oídas las explicaciones, se acordó dar un voto de confianza al directorio para que adopte resoluciones cuando las crea oportunas y convenientes.
Este se ha ofrecido por unanimidad.»
RECTIFICACION
El señor Amado ha pedido hoy por teléfono al gobernador interino, señor Prat, que rectificara la noticia en la que dijo que el ramo de construcción había ido a la huelga por haber sido despedidos por los patronos 5.000 obreros.
La rectificación consiste en que lo que dijo fué que había en huelga cinco mil obreros, pero que no habían sido despedidos por los patronos.
A pesar de esta rectificación, los periodistas entendieron en aquella ocasión todo lo contrario.
REGRESO DEL SEÑOR AMADO
El señor De Prat manifestó que mañana regresará, probablemente, el señor Amado.
CONFERENCIA
Esta noche estuvo en el Gobierno civil, celebrando una extensa conferencia con el gobernador interino, el capitán general.
LOS PELUQUEROS
Terminado el plazo concedido por los peluqueros a los patronos para implantar las bases últimamente acordadas, el Comité del Sindicato de barberos ha publicado un manifiesto diciendo que si no se implantan las mejoras, los obreros quedan en libertad de acción para afrontar la lucha.
TODO ESTA IGUAL
Añaden que en el caso de no implantarse las mejoras, el Comité obrero acordó el día en que se ha de declarar la huelga.
Continúan en el mismo estado las huelgas de marinos, descargadores del puerto, obreros de las fábricas de pan de Viena, modistas, camareros y cocineros, curtidores, etcétera.
Las autoridades siguen manteniendo las mismas precauciones que en días anteriores para garantizar la libertad del trabajo y evitar incidentes.
Por los muelles patrullaron durante el día parejas montadas de la Guardia civil y de Seguridad.
LLEGADA DE UN SUBSECRETARIO
En el expreso de esta mañana, que llegó con una hora y veinte minutos de retraso, ha llegado el subsecretario de Fomento señor Gálvez Cañedo.
Parece que su llegada obedece al retraso observado en la línea del ferrocarril de Palamós, que está interrumpido por falta de material.
AGITACION EN CORREOS
Una comisión de oficiales de Correos, carteros y ordenanzas visitó al gobernador interino, para formular una protesta por el injusto traslado, según dicen, del administrador principal señor Sansaloni, que ha sido destinado a Málaga.
El señor De Prat, al recibir a la comisión, no le dejó formular la protesta, manifestando que él no podía admitir ni transmitir protestas de un cuerpo oficial como es el de Correos.
Los comisionados, al salir, marcharon inmediatamente a dar cuenta a sus compañeros.
Entre el personal reina descontento, estando dispuestos, de no atenderles, a adoptar resoluciones extremas.
Se cursaron telegramas al ministro de la Gobernación y el director de Comunicaciones.
Hoy enviaron a Madrid una instancia, firmada por todo el personal, probando lo injusto del traslado.
Parece que el traslado del señor Sansaloni obedece a que había dejado incompleta una orden del ministro de la Gobernación relacionada con la readmisión del personal de Cartería que quedó despedido con motivo de la última huelga.
El personal de Correos de Madrid espera la solución que se dé al asunto para resolver en consecuencia.
Otro petardo
Ha correspondido al Juzgado de la Barceloneta la causa por colocación de un petardo esta tarde en la calle de Recare-

Madrid

Ultima hora en Gobernación
El señor Burgos Mazo, al recibir esta madrugada a los periodistas, manifestó que no se discutiría mañana en el Congreso la cuestión de Barcelona.
Añadió que de dicha ciudad le comunican que han salido para Zaragoza los siete sindicalistas, presidentes de otras tantas Sociedades obreras.
Los tranviarios
Después de la sesión del Congreso, el Comité de huelga de los tranviarios, acompañado del señor Besteiro, visitó al señor Burgos Mazo.
En la reunión surgió una fórmula conciliadora.
En la reunión que celebrarán esta noche en la Casa del Pueblo, se confía en que quedará aceptada dicha fórmula, conjurándose con ello el peligro del paro.
Las empresas periodísticas
En la Federación Patronal se tiene la impresión de que las empresas periodísticas de Madrid se adherirán a los acuerdos de ésta, al igual que lo hicieron las empresas de Barcelona.
EL PROBLEMA UNIVERSITARIO
La comisión que entiende en el proyecto de ley del problema universitario se ha reunido con los representantes de las Universidades.
En la reunión se leyó el dictamen, que contiene artículos diferentes a los que contiene el proyecto del Gobierno, siendo los principales los artículos de excepción, con los cuales quedan iguales todas las Universidades del reino e incorporada al Estado de la Murcia.
En la Capilla de Palacio
Por fallecimiento del receptor de Capilla de Palacio, se han dictado los siguientes nombramientos:
Don Luis Calpena asiente a receptor; don Javier Vales, a Cura; don Gabriel Palmer, a juez; y don Federico Heena, a fiscal.
CONSEJO EN EL SUPREMO
El Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha reunido para fallar la causa instruida contra un jefe del Ejército, por supuesto delito de faltas a un superior.
La defensa demostró la inocencia del acusado.
La Sala se ha reunido para deliberar.
AUMENTO DEL PRECIO DEL GAS
Murcia.—Se han reunido en el Gobierno civil las Compañías concesionarias del alumbrado y representantes de diversas entidades y se acordó aumentar el precio del fluido.
Con este motivo reina gran agitación en el público.
NAUFRAGIO
Almería.—A causa del temporal ha naufragado, a la vista del puerto, el pailebot «Margarita Rogelia», de la matrícula de Gijón.
Iba cargado de calamina y se dirigía a la Argentina.
La tripulación se ha salvado.

Alicante

A la hora de cerrar esta edición nos falta recibir una conferencia telegráfica de quince minutos, de Madrid.
Alicante
Alicante, 24.
TIPOGRAFOS EN HUELGA
Por cuestiones de régimen interior se han declarado en huelga los tipógrafos del taller del periódico «El Día». Los obreros están dispuestos a mantener su actitud hasta conseguir las demandas formuladas. Por causa de la huelga no se ha publicado hoy «El Día».
ABORDAJE EN EL PUERTO
Esta tarde entraba en el puerto, a toda velocidad, el falcón sardinero «Winter», y sin poderlo evitar ha abordado una barquilla, en la que iban dos oficiales del Ejército, cuatro carabineros de infantería y otros tantos de mar. La barquilla no pudo soportar la embestida y zozobró, cayendo al mar sus ocupantes. Del mismo «Winter» prestaron auxilios, pudiendo salvar a los diez personas. Estas resultaron sin otros detrimentos personales más que el del remojón.
CONGRESO DE TRABAJADORES
En la Casa del Pueblo ha comenzado hoy sus sesiones el Congreso provincial de trabajadores. Los congresistas piensan celebrar tres sesiones diarias.
Alicante, 26.
POLICIA SUICIDA
En Alcoy se ha suicidado, disparándose un tiro en la sien derecha, el funcionario de primera clase del cuerpo de Vigilancia Francisco Gallina Berenguer. El suicida hace días se encontraba preocupadísimo por la proximidad de la fecha en que había de quedar jubilado.
MITIN DE CLAUSURA
Se ha celebrado en la Casa del Pueblo el mitin de clausura del Congreso obrero provincial.

Año IX

Habien

Su D

rafael Ma

parable po

las once y

cadáver, d

lo que les

La sindic

de la cl

Los socia

deben org

Cuando los sindi

van en sus conferen

signa de estimular la

electorales, de los tec

zuen las profesiones

zón y rectificaban un

cuéla.

Durante muchos a

revolucionario ha vist

es sus más peligros

Georges Sorel, en

su «Porvenir socialista

publicada este año,

que «toda ocupación

proceso de la producc

bajo manual ni un

del trabajo manual, o

éste por algunos lazo

de ser considerado e

ta más que como un

muneración de ningun

En Rusia y en H

implantar el marxien

dictadura del proletar

el mismo grave error

Lenine y Bela K

tesario y de rectifica

En este, como en

sindicalistas adoptan e

que ya son viejas per

tólicas.

La ley divina del

igualmente por los

manos que por aque

principalmente su in

pueden distinguirse u

en realidad ni hay tra

no participe e influy

existe labor intelectu

un esfuerzo físico.

Y los Sindicatos o

otros. En aquellas p

eres sometidas al régi

ario, el Sindicato es

la defensa de los inte

dores frente a sus patr

Cuando se trata d

vidades remuneradas

no por ello es inútil

por excelencia para l

cha de clases, el Sin

germen de la corpora

cuadro social que—g

público—será la más

Estado que ante nuest

naciendo.

De día en día, de h

nización profesional se

ganización política ter

la sustituye. Los sin

arios yerran cuando c

to meterá al Estado;

prevén la gran import

zación profesional en e

Cuanto más orden

trían las consecuencias

de su aislamiento.

Médicos, abogados,

Petróleo

“AG

De venta en las buer

La cas

IMPORTACION

FRUTAS SEBOS, FRU

Virce sus servicios a la

HANJA, etc., para la v

Garantía a disposit